
Opening 2  de Bildtse opening 

1.31-26 20-25 

2.37-31 14-20 

3.32-27 17x37 

4.41x32   19-24 

5.34x14   10x19 

Deze opening is al heel oud en werd veel gespeeld in de Bildhoek. 

 

diagram 11 

 

Wit heeft nu de keus uit een drietal voortzettingen: 6.35-30(1), 47-41(2) of 40-34(3). 

6.35-30(1) 25x34 

7.39x10      5x14 

8.31-27   11-17                                                          of  8.44-39   11-17 

9.27-21      16x27                                                               9.47-41      7-11 

10.26x28   17-22 (14-20 kan niet om 32-27 etc.)            10.32-27   17x37 

11.28x17   18x16                                                             11.41x32   12-17 

  en de stand is in evenwicht                                   (Na 11. …..     11-17 komt  12.33-28, met                                    

                                                                                onder meer de dreiging  28-23 en dam op 5.                 

                                                                                  Of middels 32-27 en 28-22 zet wit de 

                                                                                   ‘rún wer op stâl’.)                                                                                   

6.47-41(2)  20-24 

7.31-27 24-30 

8.35x24      25x23      

 

 

6.40-34(3)  11-17                                              ook is mogelijk 12.44-40   7-11 

7.47-41 4-10                                                                         13.50-44   1-7? (34-30, 44x24, 

8.32-27 17x37                                                                                                   28-23 etc.) 

9.41x32      19-24  zwart blijft nastrijken       

10.34x14    10x19                                               

11.39-34 12-17 

12.44-39 7-12 

13.50-44     1-7 

14.44-40 7-11  nog steeds is de stand symmetrisch! 

15.33-29   Deze zet is kenmerkend voor de zogenaamde ‘Jorwerter theorie’. Zo genoemd, 

                 omdat veel spelers van damclub ‘O.K.K.’ uit Jorwert dit speelden. 

                 Teake Kooistra heeft deze Jorwerter theorie echter ontzenuwd zoals we in het  

                 vervolg zullen zien. 
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Na 13.33-28 is 19-23 niet goed, want er zal volgen   14.28x19  13x33 

                                                                                      15.33x23  18x29 

                                                                                      16.32-28  29x27 

                                                                                      17.31x4 

 

 

 

Na 15.33-29, de kenmerkende zet van de ‘Jorwerter theorie’ is de stand als volgt. 

 

diagram 12 

 

Nu heeft zwart de keus uit 15. …..20-24(1), 2-7(2), 19-24(3), 17-21(4), 5-10(5), 18-22(6)  

15. …..      20-24(1) 

16.34x23   13x24           of  16. …..     13x42 

17.32-27 17x37                 17.29-24   25x23 

18.38-32 17x28                 18.40-34   44x24 

19.26-21 16x27                 19.32-28   23x32 

20.31x4  en wit wint           20.42x4     24-29 

21.4-22 12x32 (of 17x28) 

22.38x9      3x14  en wit staat op voorsprong 

 

15. …..       2-7(2)                        15. …..      19-24(3) 

16.29-23 13x24                          16.34x14   20-24 

17.32-27 17x39                          17.14x34   17-21     of    17.29x20  15x4 

18.43x23   18x29                          18.26x19   13x24           18.35x15   5x25     22.38-32  37x28 

19.26-21 16x27                           met evenwicht               19.40-35  25-30     23.26-21  16x27 

20.31x2     11-16                                                                 20.35x24  18-23     24.31x33 

21.2x11     16x7 en wit staat één schijf voor                      21.24x22  17x37     ook evenwicht 

 

15. …..      17-21(4)                                         15. …..      5-10(5) 

16.26x17   12x41                                             16.29-23  13x24 

17.36x47   18-23                                              17.32-27  17x39 

18.29x18    8x37                                               18.43x5   16-21 

19.38x6      2-8  wit staat duidelijk beter          19.5x7      12x1 en wit lijkt iets beter te staan 
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Het is dus na vijf van de zes mogelijkheden zo dat zwart alleen middels 15. …..19-24(3) kan 

vereenvoudigen tot een evenwichtige stand. Maar hoe zit het als zwart doorgaat met 

nastrijken en 15. …..18-22(6) speelt? 

Wit heeft nu vier mogelijke voortzettingen: 35-30(6-1),  38-33(6-2),  49-44(6-3), 46-41(6-4). 

16.35-30(6-1)  22-27                                            16.38-33(6-2)   19-24 

17.32x1           19-24                                             17.34x14          22-27 

18.1x18           24x44 (na 1x23 komt 24x22)        18.32x1           5-10 

19.49x40         17x19                                             19.1x18           8x50   (na 1x23 wint 10x50) 

      en zwart wint                                                   20.14x21        16x27 

                                                                              21.31x22         25-30 

                                                                              22.35x24        20x47  en zwart wint            

 

 

16.49-44(6-3)  19-24 

17.34x14         22-27     21.46x48  16x27 

18.32x1            5-10      22.26x28  25-30      of bij variant 6-3   19.1x23   10x50     

19.1x18            8x50     23.35x24  20x47                                   20.31-27  50x47 

20.14x21        50x47      en zwart wint                                       21.46x48  17x37 

                                                                                                   22.42x31   25-30 etc. zwart wint  

 

Er resteert nu nog één voortzetting voor wit, namelijk 16.46-41(6-4). De stand is dan zo. 

diagram 13 

 

Zwart vervolgt zo 

16……        22-28 

17.29x18      8x46   of 17.38x27  19-24 

18.34-30 25x34        18.34x12   8x50 

19.39x8        3x12         en zwart wint 

20.26-21 46x39 

21.49x7     16x27 

22.7x16      6x26 

 Zwart staat één achter, maar kan wellicht doorstoten naar dam. 
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Daarom is het voor zwart toch beter om te spelen  

16. …..       19-23 

17.29x18     8x46 

18.34-30   25x34 

19.39x19    46x50                                                                       na 20. …..3-9 volgt 43-39 etc. 

20.26-21?  16x27    beter voor wit is 20.31-27   11-17                   na 20. …..     16-21 

21.31x22   50x17                                21.27x7     2x11                        21.27x7     2x11 

22.43-39   17x41                                22.49-44  50x37                        22.38-33   50x17 

23.36x47   met evenwicht                  23.42x31   en wit staat voor!    23.42-37 etc. wint wit 

Maar ook nu komt wit goed door al dit slaggeweld.  

Het kan nog anders en dan is er wel winnend voordeel voor zwart. 

 

16. …..      19-24 

17.34x14   22-27 

18.32x1      5-10 

19.1x18      8x50      of    19.1x23    10x50 

20.14x21  50x46             20.39-34    6-11 

    en zwart wint              21.26x6    17-22 

                                       22.6x28     50x1  en zwart wint 

 

Aldus is de ‘Jorwerter theorie’ (de kenmerkende zet 15.33-29) verworpen.                         
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